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АНОТАЦІЯ 

Будівельний проект є складним завданням, яке охоплює безліч етапів та учасників, починаючи від розробників проекту та 

закінчуючи будівельними робітниками. Важливим чинником успіху такого проекту є ефективне ціннісно-орієнтоване 

управління змістом проекту. Дослідити та проаналізувати методи, які можуть допомогти досягти більш ефективного 

управління змістом будівельного проекту з орієнтацією на високі стандарти якості та врахування інтересів усіх учасників 

проекту є метою даного дослідження. Методи включають використання декомпозиції робіт, облік потреб та цінностей 

зацікавлених сторін, інтеграцію ціннісних аспектів у формування змісту проекту, а також моніторинг та контроль на всіх 

етапах життєвого циклу проекту. Використання ціннісно-орієнтованого підходу та декомпозиція робіт є важливими 

аспектами для формування змісту будівельних проектів. Для покращення управління змістом проектів пропонується новий 

підхід, який враховує цінності та вимоги всіх зацікавлених сторін, описані у структурі декомпозиції робіт. 
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1. ВСТУП 

У сучасному будівельному секторі, де кожен проект – 
це гонка з перешкодами, ефективне управління змістом є не 

просто бажаним, а життєво необхідним. Зміна вимог 

замовників, обмежені бюджети та жорсткі терміни – це 
лише декілька факторів, які роблять управління проектами 

складним завданням. Нездатність ефективно керувати 

змістом проекту може призвести до затримок, перевищення 

бюджету та, як наслідок, до втрати репутації компанії. 

Тому вивчення ціннісно-орієнтованого управління змістом 

є ключовим для успіху будь-якого будівельного проекту. 
Дослідження методів ефективного ціннісно-

орієнтованого управління змістом будівельного проекту 

має важливе значення для досягнення успішних результатів 

в управлінні проектами. Розуміння того, як визначити та 

керувати цінністю проекту, а також як узгодити її з 

потребами та очікуваннями стейкхолдерів, допоможе 

підвищити ефективність реалізації проекту. Вивчення 

методів управління змістом проекту дозволить ефективно 

організувати роботи, розподілити відповідальність, оцінити 

вартість та створити систему звітності. 

2. МЕТА РОБОТИ 

Мета даного дослідження полягає у дослідженні та 

аналізі методів, які можна використовувати для досягнення 

більш ефективного управління змістом будівельного 

проекту, орієнтованого на цінності. 

3. РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ 

Методи ефективного ціннісно-орієнтованого 

управління змістом будівельного проекту, це багатогранний 

та комплексний процес, який потребує використання різних 

наукових та практичних підходів. Українські дослідники [1-
3] вказують на неоднозначне тлумачення поняття ціннісно-
орієнтованого управління, яке надійшло з англомовних 

країн. Це пов'язано з тим, що в англійській мові терміни 

«вартість» і «цінність» використовуються неоднозначно, 

що призвело до виникнення двох підходів у ціннісно-
орієнтованому управлінні. Перший підхід, відомий як 

Value-Based Management, спрямований на максимізацію 

вартості бізнесу для його акціонерів. Другий підхід, 

заснований на теорії зацікавлених сторін (Stakeholder 

Theory), стверджує, що бізнес має приносити користь не 

лише своїм власникам, але й усім зацікавленим сторонам, 

включаючи суспільство, споживачів, партнерів, природу та 

навіть майбутні покоління. У зв'язку з цим виникає 

необхідність в дослідженні та аналізі методів, що 

дозволяють досягти більш ефективного ціннісно-
орієнтованого управління змістом будівельного проекту. За 

такого підходу цільова функція компанії є 

багатофакторною, а коло зацікавлених осіб прагне 

нескінченності, що робить визначення пріоритетів їхніх 

інтересів складним. 
Для досягнення більш ефективного управління змістом 

будівельного проекту з орієнтацією на високі стандарти 

якості та врахування інтересів усіх учасників проекту, 

дослідження використовувало такі методи як: декомпозиція 

робіт, облік потреб та цінностей зацікавлених сторін, 

інтеграція ціннісних аспектів у формування змісту, 

моніторинг та контроль на всіх етапах життєвого циклу 

проекту, ціннісно-орієнтований підхід. 
Декомпозиція робіт, цей метод дозволяє розбити проект 

на менші, керовані елементи. Це дозволяє керівникам 

проектів більш ефективно керувати проектом, визначати 

часові рамки та ресурси, необхідні для виконання кожної 

роботи. 
Облік потреб та цінностей зацікавлених сторін, цей 

метод дозволяє враховувати інтереси всіх учасників 

проекту, визначати їхні потреби та цінності, та включати їх 

у формування змісту проекту. 
Інтеграція ціннісних аспектів у формування змісту 

проекту, цей метод дозволяє враховувати цінності 

користувачів та включати їх у стратегії власника проекту та 

зміст проекту. 
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Моніторинг та контроль на всіх етапах життєвого циклу 

проекту, цей метод дозволяє керівникам проектів виявляти 

проблеми та незгоди у реалізації проекту на ранніх етапах 

та вживати необхідні заходи для їх вирішення. 
Ціннісно-орієнтований підхід, цей підхід дозволяє 

зосередитись на важливих цілях та цінностях, що допомагає 

керівникам проектів визначити пріоритети та забезпечити 

досягнення бажаних результатів. 
Додатково можна відзначити, що використання цих 

методів дозволяє зменшити можливі ризики проекту, 

сприяє ефективному управлінню змістом будівельного 

проекту та впровадженню в нього нових технологій та 

інновацій. Крім того, такий підхід підвищує рівень 

задоволеності клієнтів та забезпечує високу якість житла, 

що в свою чергу позитивно впливає на репутацію та 

конкурентоспроможність будівельної компанії. 

Використання вищезгаданих методів може значно 

підвищити ефективність та якість будівельних проектів та 

допомогти забезпечити якісне та доступне житло в Україні. 
Інтереси стейкхолдерів можуть бути пов'язані з 

економічною, соціальною, психологічною, ресурсною та 

іншими вигодами, що очікуються від проекту. Оцінка 

цінності проекту залежатиме від того, наскільки результати 

проекту відповідають інтересам його стейкхолдерів. 
Будівельники, проектувальники та експлуатуючі 

організації, будучи стейкхолдерами проекту, що 

неспроможні повністю керувати створенням цінності усім 

етапах, оскільки взаємодіють із нею лише певних етапах 
[4]. Інвестор, який часто виступає ініціатором проекту, 
визначає характеристики цінності результатів на етапі 

інвестиційної ідеї, але зазвичай цікавить лише етап 

повернення інвестицій, який настає до стадії експлуатації 

житла. 
Ціннісно-орієнтоване управління найбільш 

перспективним може бути здійснене з девелоперами. 

Девелопери, це компанії, які об'єднують у собі функції, 

пов'язані з плануванням, будівництвом, експлуатацією, 

управлінням проектом та нерухомістю, та є основними 

сторонами, що можуть бути об'єктом ціннісного управління 
[5]. Вони здатні ефективно вирішувати всі проблеми, 

пов'язані не лише з житловою нерухомістю, але й з будь-
якими іншими об'єктами протягом усього їхнього 

життєвого циклу. Тому їхні інтереси полягають у 

забезпеченні максимальної цінності проекту на всіх етапах 

та дотриманні балансу інтересів усіх зацікавлених сторін. 
Метод експертних оцінок може бути корисним 

інструментом визначення ціннісних характеристик проекту 
[6]. Цей метод може допомогти зробити прогнози про те, 

яким чином проект впливатиме на інтереси стейкхолдерів, 

та оцінити ці впливи.  
Таким чином, результати цього дослідження вказують 

на важливість урахування інтересів усіх стейкхолдерів під 

час управління інвестиційно-будівельними житловими 

проектами на території України. Це може призвести до 

більш сталого розвитку будівельної галузі та підвищення 

якості житла, що є актуальною проблемою для України. 

4. ВИСНОВКИ 

Розроблені процеси управління змістом будівельного 

проекту, орієнтовані на цінності, є важливим кроком у 

напрямку підвищення якості та ефективності управління 

проектами в будівельній галузі. Вони дозволяють 

враховувати потреби та цінності всіх зацікавлених сторін, у 

тому числі замовника, проектувальників, підрядників, 

інвесторів, користувачів та громадськості. Інтеграція 

рекомендацій та документів, що визначають цінності 

зацікавлених сторін, до змісту проекту забезпечує їх 

втілення на кожному етапі життєвого циклу проекту. 

Моніторинг та контроль за цими цінностями також є 

важливими інструментами для управління проектами у 

будівельній галузі. Такий підхід до управління змістом 

будівельного проекту забезпечує ефективне, своєчасне та 

якісне планування та реалізацію проекту, що у свою чергу 

може призвести до покращення репутації компанії, 

збільшення прибутку, зниження ризиків та підвищення 

задоволеності клієнтів. Використання ціннісно-
орієнтованого підходу в управлінні проектами у 

будівельній галузі може також сприяти сталому розвитку, 

оскільки це дозволяє враховувати соціальні, економічні та 

екологічні аспекти проекту. 
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